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Täysistunto

Torstai 11.12.2025 klo 16.00—17.03

2.8. Suullinen kysymys Venäjän jäädytettyjen varojen käytöstä (Eva Biaudet r)
Suullinen kysymys SKT 207/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kahdelle ryhmälle vielä kysymys ja vas-
taus. — Ruotsalainen eduskuntaryhmä, edustaja Biaudet.

Keskustelu

16.57 Eva Biaudet r: Ärade talman! Jag byter lite tema till EU-frågor: 
EU står just nu inför ett betydande vägskäl. Unionen behöver fatta beslut med långsik-

tiga konsekvenser både för medlemsstaterna och för hela Europas trygghet, också för po-
litiken och den ekonomiska utvecklingen.

Arvoisa puhemies! Tuleva EU-huippukokous on poikkeuksellisen merkittävä. Sitä on jo
etukäteen monesti kuvattu yhdeksi tärkeimmäksi kokoukseksi pitkään aikaan. Esillä on
Ukrainan tuen jatkon turvaaminen ja jäädytettyjen Venäjän varojen käyttöönotto Ukrainan
hyväksi. Nämä kysymykset ja niistä yhdessä nyt päättäminen ovat keskeisiä myös EU:n
yhtenäisyyden ja meidän roolimme vuoksi kansainvälisen oikeuden ja demokratian puo-
lustajina. Arvoisa pääministeri, kysyisinkin: Miten pääministeri arvioi EU-huippukokouk-
sen tarjoamia mahdollisuuksia onnistua? Saammeko vihdoin päätöksiä jäädytettyjen varo-
jen käytöstä? [Mika Lintilä: Hyvä kysymys!]

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Pääministeri Orpo.

16.58 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Kiitos erin-
omaisen tärkeästä kysymyksestä. Todellakin ensi torstaina ja perjantaina on EU-huippuko-
kous, ja pöydällä on jättiläismäinen asia: Ukrainan tukeminen niin, että hyödynnetään näi-
tä venäläisten jäädytettyjä varoja, jotka ovat talletettuina Eurooppaan. Mikään ei ole oikeu-
denmukaisempaa kuin se, että käytetään venäläisten varoja siihen, että tuetaan Ukrainaa,
jota Venäjä on pommittanut ja tuhonnut kohta neljä vuotta.

Tällä hetkellä ratkaisu on hyvin lähellä. Mielestäni on kaikki edellytykset tehdä päätös
— olisi ollut jo aikaisemmin. Nyt on kaikki edellytykset tehdä päätös. Nyt tarvitaan vah-
vaa tahtoa. Tämä on Belgialle vaikea kysymys, koska nämä varat ovat Belgiassa, mutta me
muut ja komissio olemme tehneet töitä sen eteen, että kaikki Belgian huolet on pyritty saa-
maan pois pöydältä. Nyt tarvitaan eurooppalaista yhtenäisyyttä, koska se vaihtoehto on
mielestäni karmaiseva. Jos me emme pysty tästä päättämään, niin se on sekä Euroopalle
noloa, häpeällistä lähestulkoon, jos me emme pysty tätä ratkaisua tekemään, että se on rie-
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mun päivä jossakin muualla. Siksi Suomi tekee kaikkensa, [Puhemies koputtaa] että ratkai-
su saadaan aikaan.

Kysymyksen käsittely päättyi.
2


	2.8
	16.57
	16.58


